















# जिलवानी ट्रेचिंग ग्राउंड में मौजूद 35 हजार 500 टन कचरे का वैज्ञानिक तरीके से हो रहा है निष्पादन



**समय जगत, इटारसी।** नगरपालिका अध्यक्ष पंकज चौरे ने आज नगरपालिका की टेक्नीकल टीम के साथ जिलवानी स्थित ट्रेचिंग ग्राउंड पर हो रहे कार्यों का निरीक्षण किया। यहां मौजूद 35 हजार 500 टन कचरे का वैज्ञानिक तरीके से निष्पादन के लिए कार्य चल रहा है वहीं घरों के सैप्टिक टैंक से निकलने वाले मल व पानी से खाद बनाने के लिए सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट भी बन रहा है। नगरपालिका अध्यक्ष श्री चौरे ने कचरे से खाद बनाने की प्रक्रिया में बन रही खाद को देखा तो उन्हें उसमें पॉलीथिन के कण दिखे। जिस पर उन्होंने नाराजगी जताई और निर्देश दिए

है जितनी भी खाद बनी है, उसमें से पॉलीथिन के कण दोबारा से निकालें इसके बाद ही आगे की प्रक्रिया की जाए। निरीक्षण के दौरान टेक्नीकल टीम की प्रमुख एई सुश्री मिनाक्षी चौधरी, उपयंत्री मुकेश जैन, आदित्य पांडे, सोनिका अग्रवाल, मयंक अरोरा मौजूद थे।  
**देखें एक नजर में क्या क्या हो रहा**  
**जिलवानी में:** नगरपालिका परिषद इटारसी ने ठेस अपॉइंट प्रबंधन के तहत इटारसी से निकलकर जिलवानी में जमा होने वाले 35 हजार 500 टन कचरे को खत्म करने की योजना के तहत यहां टेंडर जारी किया हुआ है।

ग्वालियर की एसआर मैक्स कंपनी ने यह काम लिया है। कचरे से निकलने वाली पॉलीथिन सीमेंट बनाने वाले कारखाने में ठेकेदार देगा। वहां से पॉलीथिन उपयोग हो जाने वाला प्रमाण पत्र नया इटारसी में जमा होगा। वहीं कचरे से खाद बनाई जा रही है। खाद जैविक है, इसका उपयोग पार्क, खेती किसानों में हो सकता है। नगरपालिका जिलवानी में ही घरों के सैप्टिक टैंक से निकलने वाले अपॉइंट प्रबंधन के लिए एसटीपी बना रही है। यह काफी बड़ा होगा। इसमें सैप्टिक टैंक से निकलने वाले मल और गंदे पानी को अलग अलग किया जाएगा। मल से जैविक

खाद बनाई जाएगी और पानी को पिफिल्टर करते हुए इसका उपयोग पेड पौधे में डालने के लिए किया जाएगा।  
**इनका कहना है**  
जिलवानी में आज इंजीनियर विभाग के सभी अधिकारियों के साथ कचरे से खाद बनाने वाले प्लांट का निरीक्षण किया। यहां खाद में हमें पॉलीथिन के कण मिले थे। जिन्हें हटाने के निर्देश दिए हैं। इसके अलावा एसटीपी प्लांट का निरीक्षण भी किया।  
पंकज चौरे, अध्यक्ष, नगरपालिका परिषद इटारसी

## अवैध रेत उत्खनन में संलग्न वाहनों को किया जख्त, पुलिस ने की कार्यवाही



**समय जगत, ब्योहारी।** रेत के अवैध उत्खनन एवं परिवहन को रोकने में मुस्तैद ब्योहारी पुलिस ने थाना प्रभारी अरुण पांडेय के नेतृत्व में फिर बड़ी कार्यवाही की है। दिनांक 19/12/24 की रात्रि ब्योहारी पुलिस को मुखबिर द्वारा सूचना प्राप्त हुई कि ग्राम खुटेहरा में अवैध रेत परिवहन कर बिक्री हेतु जे.सी.बी. मशीन द्वारा अवैध रूप से रेत हाइवा ट्रक में लोड किया जा रहा है, सूचना पर ब्योहारी पुलिस स्टाफ द्वारा मुखबिर के बताये स्थान पर घेराबंदी कर रेत कार्यवाही की गई तो पुलिस को आते हुए देखकर जे.सी.बी. का चालक एवं टाटा कम्पनी का 10 चक्का हाइवा ट्रक का चालक अंधेरे का फायदा उठाकर मौके से फरार हो गये जिनकी आस पास तलाश किया गया नहीं मिलने पर मौके से साक्षीगण संजय यादव पिता मनोज कुमार यादव उम्र 22 वर्ष निवासी ग्राम खुटेहरा वार्ड क्र. 03 एवं शिवम यादव पिता मनोज यादव उम्र 17 वर्ष निवासी ग्राम खुटेहरा थाना ब्योहारी के समक्ष बिना नम्बर की जे.सी.बी. मशीन एवं बिना नम्बर का रेत लोड हाइवा ट्रक जप्त किया गया है। उक्त जप्तशुदा हाइवा एवं जे.सी.बी. मशीन के इंजन एवं चेचिस नंबर के आधार पर क्रमशः वाहन स्वामियों का आर.टी.ओ. कार्यालय शहडोल से पता कराया जा रहा है। घटनाक्रम के संबंध में अज्ञात हाइवा एवं जे.सी.बी. चालक एवं मालिक के

विरुद्ध थाना ब्योहारी में अप.क्र. 823/24 धारा 303(2), 317(5) बीएनएस, 4/21 खान खनिज अधिनियम, 77/177 एमव्हीएक्ट पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। ब्योहारी पुलिस द्वारा की गई उक्त कार्यवाही से अवैध रेत उत्खनन परिवहन में सलित व्यक्तियों में भय का वातावरण निर्मित हुआ है। प्रकरण में फरार अज्ञात आरोपियों की लगातार तलाश जारी है। उक्त कार्यवाही एस.डी.ओ.पी. ब्योहारी के मार्गदर्शन में थाना प्रभारी ब्योहारी निरी. अरुण पांडेय एवं अधीनस्थ स्टाफ जिन बालकरण प्रजापति, प्र.आर. 764 नेन्दु उपाध्याय, प्र.आर. 209 केदार सिंह, प्र.आर. 595 दुर्गोधन सिंह, आर. 642 संजय द्विवेदी, आर. 321 त्रिलोक सिंह, आर. 803 राजीव सिंह द्वारा की गई है।  
विभागीय सूत्रों से मिली जानकारी के जगह जगह चोरी छिपे हो रहे कारोबार पर भी ब्योहारी पुलिस ने अपनी नजरे तिरछी कर ली है गौरतलब है कि अभी पिछले सप्ताह ही 3 टैक्टर अवैध कारोबार करते पकड़े गये थे और आज रात्रि पुनः अवैध कारोबार करते एक 10 चक्का हाइवा और एक जेसीबी मशीन को ब्योहारी पुलिस ने दबोच लिया है। फोन पर हुई चर्चा में नगर निरीक्षक अरुण पांडेय ने हमारे प्रतिनिधि से कहा कि जहा भी अवैध कारोबार होगा कानून अपना काम करेगा।

## नया अध्यक्ष ने पौने 11 लाख के विभिन्न निर्माण कार्यों को कराया प्रारंभ



**बेगमगंज।** नगर पालिका परिषद द्वारा नगर के 18 ही वार्डों में विभिन्न प्रकार के निर्माण कार्य कराए जा रहे हैं जिसको लेकर आए दिन भूमि पूजन निर्माण कार्यों का निरीक्षण और कार्य प्रारंभ कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। गुरुवार को नगर पालिका अध्यक्ष संदीप लोधी द्वारा तीन वार्डों में करीब पौने 11 लाख रुपए की लागत के सीसी रोड, नाली निर्माण आदि का काम प्रारंभ कर गुणवत्तापूर्ण कार्य करने के निर्देश संबंधित ठेकेदारों को दिए हैं। वार्ड

योग अनुसंधान परिषद में प्रथम विश्व ध्यान दिवस पर शिविर का आयोजन आज

**समय जगत, भोपाल।** भारत के प्रस्ताव पर 193 देशों वाली यूएन महासभा ने 21 दिसंबर को विश्व ध्यान दिवस (वर्ल्ड मेंडिटेशन-डे) घोषित किया है। इस अवसर पर आज योग अनुसंधान परिषद में प्रथम ध्यान शिविर का आयोजन किया जाएगा। परिषद महासचिव निशांत शर्मा ने कहा कि हमारी स्वस्थ रहने की पारंपरिक एवं पौराणिक कला योग के बाद ध्यान विश्व पटल पर अपनी छाप छोड़ रही है। यूएन महासभा द्वारा घोषित दिवस पर कल कोट्टा सुल्तानाबाद स्थित योग अनुसंधान परिषद में प्रातः 8 से 9 बजे तक ध्यान शिविर आयोजित किया गया है। इस मौके पर गणमान्य नगरिक और सम्मानित सदस्य मौजूद रहेंगे।

## भदभदा विश्राम घाट की कार्यकारिणी हुई घोषित



**समय जगत, भोपाल।** भदभदा विश्राम घाट की विगत 8 दिसंबर को हुई आमसभा में सर्वसम्मति से चुने गए अध्यक्ष अरुण चौधरी ने अपनी नव नियुक्त कार्यकारिणी घोषित की। वरिष्ठ उपाध्यक्ष राजेश बाधवानी, उपाध्यक्ष अशोक पलोड़, जितेंद्र कंसाना, संतोष बाहेली, सचिव मन्देश शर्मा, संयुक्त सचिव रजनीश त्रिपाठी, कोषाध्यक्ष अजय दुबे, उप कोषाध्यक्ष चतुर्भुज मालपानी, संरक्षक विजय चौधरी, जस्टिस अरुण शर्मा, एस एस रघुवंशी, पांडुरंग नामदेव बनाये गये हैं। कार्यकारिणी सदस्य डॉ

रमेश माहेश्वरी, योगेंद्र हरदेनिया, राजेश गुला (मधुरम) सुरेश भागचंदानी, प्रमोद चुग, कुलदीप सिंगोरिया, सुनील माहेश्वरी, सुरेश लाहाटी, सुयश कुलश्रेष्ठ, कैलाश जाजू, लक्ष्मी नारायण राजपूत, राकेश जैन (अनुपम), समता अग्रवाल, मीता वाधवा, सतीश राव, आमंत्रित सदस्य राधेश्याम अग्रवाल, नानक सिंह दुआ, संजय मल, सुनील जेनाविन, डॉ लालिमा शर्मा, राजा तोपर और राजकुमार माहेश्वरी को बनाया गया है। सभी सदस्यों ने आपस में एक दूसरे से परिचय प्राप्त किया और सभी ने आगामी 5 वर्षों में विश्राम घाट में होने वाले विकास कार्यों की रूपरेखा बनाई एवं बधाइयां दी हैं।

11 दिसम्बर - 26 दिसम्बर 2024

# जनकल्याण पर्व

1 वर्ष

**मोहन यादव सरकार**  
काम लगातार-फैसले असरदार

**डोंगला वेधशाला का भ्रमण**  
अपराह : 3:00 बजे

## आईटी पार्क, उज्जैन

**भूमिपूजन**

**ग्लोबल इन्वेस्टर्स समित 'लोगो' एवं थीम का अनावरण**  
अपराह : 4:30 बजे

मुख्यमंत्री  
**डॉ.मोहन यादव**  
द्वारा  
**21 दिसम्बर, 2024, उज्जैन**

- आईटी पार्क से औद्योगिक विकास, स्थानीय अर्थव्यवस्था में वृद्धि के साथ नवाचार-संचालित विकास को मिलेगा बढ़ावा
- आईटी पार्क का डिजाइन 'अनंत' की अवधारणा पर आधारित है जो भगवान महाकाल को दर्शाता है
- छात्रों को मिलेगी उच्च गुणवत्तापूर्ण शिक्षा

- उज्जैन में आईटी पार्क की स्थापना से होगा समग्र शहरी और आर्थिक विकास
- आईटी कंपनियों को कम लागत में मिलेगा अधिक लाभ
- टैक कंपनियों और स्टार्ट-अप्स को एडवांस सुविधाएं